



温州市领导来塘下考察

本报讯(记者 黄国夫 通讯员 池碎梅)日前,温州市委常委、统战部长施艾珠到塘下镇考察侨联组织建设情况。市委常委、塘下镇委书记张榜桃陪同考察。

塘下镇是浙江省重点侨乡,旅外华侨22056人,归侨侨眷18494人,涉侨总人口40550人,近占全镇总人口的10%,侨胞分布于世界20多个国家和地区,多数华侨华人拥有自己的实业。近年来,塘下镇侨联组织建设完善,全镇89个行政村,88个村都有村级侨联,实现侨联组织全覆盖,并进行规范化管理,形成了横向到边、纵向到底的三级侨联网络。此外,塘下侨联在活跃联谊活动、维护侨益、弘扬侨乡文化、为侨服务、自身建设等方面做了大量卓有成效的工作,先后荣获“全国侨联系统先进基层组织”、“全国先进侨法宣传角”等荣誉称号。

施艾珠一行先后参观了塘下镇侨联侨史陈列馆,观看了塘下镇侨联《直挂云帆济沧海》专题片,了解塘下侨联自成立以来的发展历程。施艾珠对塘下侨联这几年的工作表示肯定,并希望塘下侨联继续坚持以侨为本,为侨服务,搭建好华侨和家乡之间的沟通桥梁。

新增4个农贸市场食品安全快检室

塘下消费者和经营者可免费快速检测食品安全

本报讯(记者 张洵煜 通讯员 郑蓓蕾)“我刚买的猪蹄,感觉颜色特别鲜艳,能帮我检测一下吗?”日前,在塘口菜市场,林女士提着袋子问。“没问题。”检测人员麻利地从塑料袋里剪出一小块猪蹄肉,浸泡、加试剂……几分钟后,结果显示:未发现检测项目有超标现象。林女士笑着说:“有了这免费快速检测点,放心多了,以后买了食物都可以来这测一测。”

据了解,塘下近期新增4个农贸市场食品安全快检室,目前已有6个菜市场设了食品安全快检室,分别是塘口菜市场、五林菜市场、塘下菜市场、北堡菜市场、前池菜市场和鲍田菜市场。接下来,海安菜市场也将设置快检室。

据市市场监督管理局塘下分局副局长蔡明初介绍,建设农贸市场食品安全快速检测室并免费向公众开放,是省政府确定的2015年十件民生实事项目之一。凡是有200个摊位以上的农村农贸市场均需建立快检室,检测项目主要有农药残留、甲醛、吊白块、二氧化硫、亚硝酸盐、双氧水等。由抽样人员随机抽取规定数量的样品,每天需检测10批次以上,检测结果将及时告知被检测对象,并在农贸市场宣传栏内公布。

“看,快检室的检测结果会在第一时间上传至食品安全检测系统,我们在办公室里就可以看到。”蔡明初指着屏幕说,各农贸市场的摊位号、商品名称、检测项目和检测结果一目了然。针对检测结果,蔡明初表示,当前采取定性检测方式,检测结果不是特别严重的采取下柜或销毁的方式,检测结果严重的送至市快检中心,转为定量检测,情节严重的将作为立案依据。“对于处理结果我们也能在系统上看到并监督。”蔡明初点击上

传的照片,照片显示,海安菜市场某摊位的芋头已被扔入垃圾箱中,处理完毕。

据了解,为扩大塘下农贸市场食品安全快速检测的覆盖面,该分局每周还增加流动检测,全力编织食品安全网。11月12日,塘下分局工作人员来到塘下市场和肇平垟菜市场,利用检测箱对菜市场里随机抽取的食物进行快速检测,结果显示均未超标。该分局工作人员提醒,不仅是消费者,经营者若对进货不放心,也可主动送检,以规避处罚的风险。

后朱村把昔日垃圾地变成河滨公园

村民说:“就像装修自家房子一样,累并快乐着”

■记者 杨微微

村民自己设计并到现场监督工程质量,每一片瓦每一块砖都亲自购买……借“五水共治”的契机,后朱村成立一个公园建设委员会,将昔日一块垃圾地改建为一个有5000平方米大小的河滨公园。村民说:“建这个公园就像装修自家房子一样,累并快乐着。”

近日,记者来到这个即将完工的公园,听村民讲述后朱村河滨公园建设始末。



“五水共治”热潮带动公园建设

建设这个公园的大背景是去年全市掀起的“五水共治”热潮。

后朱村有一条后朱河,曾是当年重要的水路交通枢纽,然而跟塘下所有的河流一样,自工业发展以来,这条河逐渐被破坏,河的西首变成“断头河”并逐步被垃圾覆盖。

“继续这样下去,河里的垃圾会慢慢地向东延伸,向村中心蔓延。”老党员余昌旺说,垃圾堆积的地方尚在村子的外围,不少人把生活垃圾、建筑渣土往那里倾倒,若持续不清理,后朱村的村口将会被垃圾包围。

今年6月份开始,在后朱村村“两委”的带领下,村里党

员、村民代表等纷纷加入到治水的队伍中,打捞垃圾、清除淤泥、加深河道、修建驳坎……

“仅打捞垃圾和清淤就花了五六万元。”后朱村党支部书记朱顺虎说,后朱河面较宽,清淤时还特地“请”来了长臂挖掘机作业。

将原来被垃圾堆满的河道

深挖、拓宽后,后朱河的面貌也变得清爽干净起来。紧接着后朱村村“两委”征得村民的同意,在断头河处修建一个东西走向的滨河公园,一来满足村民休闲健身的需求,因为村内仅有一个小公园,已无法满足所有村民的需要;二来也是美化后朱村和塘下南大门。

30人组成公园建设委员会

村民代表大会之后,由村“两委”成员、党员和村民代表等30人组成的公园建设委员会就正式着手修建公园。为节省成本,成员决定一边建设,一边参考其他公园自己设计,将30人分为采购组、质量验收组、材料管理组等,开始分工干活。

“这个公园的一砖一瓦、一草一木都是我们自己精挑细选,一点点建设起来,一点都不亚于装修自家新房。”公园建设委员会的成员们说。

该公园位于后朱村西大门,紧挨着塘下大道东侧。从

公园的西侧进入公园,首先看到是一个小木屋,据介绍今后这里将作为茶吧,或将出租,其租金用于公园后续管理。穿过小木屋沿着蜿蜒的小道往东走,两侧均是草坪和绿树,隔几十米就建有一处休憩走廊,可供村民休闲小坐或者避雨。在第二个休憩走廊处,一侧空地上将建成一个适合儿童游玩的乐园。公园中心是一个广场,穿过广场即是公园的正门口,建有自动门和门卫室。

“今后公园将采取半封闭式管理,门卫处还将安装监

控,与村里的警卫室相连,可看到公园里的情况。”后朱村村委主任朱其水介绍。继续往东首走,还有健身器材、半圆式主舞台、休闲亭、小桥等。

公园的最东侧与治理后的后朱河相连,后朱河自然地嵌入到公园景观带内,河面上搭建起一座小桥,使得公园更为生动和谐。

“公园内的河面上还会种上水生植物,再养一些鲤鱼。”作为建设委员会成员之一的朱日荣几乎每天都在公园内帮忙,他说,公园内的的每一

棵树都是大伙对比价格,然后一点点“砍价”后买的。

“这个公园能够建起来,我要为所有人点赞。”村民代表朱其龙看着公园从无到有,到如今即将完工,甚是感慨。

朱顺虎介绍,公园总投资300多万元,全部由村里出资,不少村民也为公园建设捐了资。该公园将于12月中旬完工,届时将成为该村及周边村民休闲好去处。

据悉,今年塘下镇新建5个滨水公园,后朱村公园为其中一个,也是规模最大、口碑最佳的一个公园。

《今日塘下》刊播时间

瑞安日报《今日塘下》报纸版面,每周刊发8版,周二、周五各刊发4版(7版—10版)。

瑞安广播电视台《今日塘下》电视栏目,新闻综合频道首播:周六 20:25,重播:周日 07:35 11:15 周三 22:25;文化经济频道首播:周五 19:25,重播:周六 07:25 周二 21:55 周三 12:25。

瑞安广播电视台《今日塘下》广播栏目,首播:周一 18:30,重播:周二 08:10。

瑞安冠金

口腔门诊部

医保基层定点单位

(温5)医广[2015]第03-09-01号

地址:塘下镇塘下大道
三华景苑1层西01室
咨询电话:0577-65352978